

Выставки «АГРОС» и «Картофель и Овощи Агротех»:

НОВЫЙ ИМПУЛЬС для аграрной отрасли в начале года

С 24 по 26 января 2024 г. в Москве в МВЦ «Крокус Экспо» при активном участии Минсельхоза России и ведущих отраслевых объединений страны состоялись сразу две выставки для профессионалов АПК: «АГРОС» и «Картофель и Овощи Агротех».

В совокупности 713 компаний из России и 23 стран мира представили на своих выставочных стендах самые современные решения 18 640 профессионалам в сфере АПК из 86 регионов России и еще 30 государств. В рамках 80 деловых мероприятий выступили рекордное количество экспертов отрасли — 574.

Юбилейная, пятая по счету, «АГРОС» в 2024 г. подтвердила статус ключевой выставки достижений российского АПК и свою востребованность среди профессионалов животноводства, ветеринарии, кормопроизводства и хранения зерна. О значимости «АГРОС» сказал в рамках официальной церемонии открытия выставки заместитель председателя Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Алексей Гордеев. Он также отметил широкое участие в выставке зарубежных партнеров.

В церемонии открытия выставки «АГРОС» в 2024 г. приняли участие генеральный директор Национального союза производителей молока Артем Белов,



генеральный директор Национального союза свиноводов Юрий Ковалёв, генеральный директор Национального союза производителей говядины Роман Костюк, генеральный директор Национального союза птицеводов Сергей Лахтюхов, генеральный директор АО «Росагролизинг» Павел Косов. Все участники церемонии отметили качественный и количественный рост выставки, широкий географический и отраслевой охват ее участников, а также деловую атмосферу.

Далее состоялось награждение победителей конкурса «Лучшие на АГРОС». С каждым годом конкурс набирает все большую популярность среди участников

выставки. По результатам оценки независимого экспертного жюри гран-при получили 32 продукта в четырех номинациях: «Лучший продукт “АГРОС 2024”», «Лучшее кормовое решение “АГРОС 2024”», «Лучшее ветеринарное решение “АГРОС 2024”» и «Лучшая научная разработка “АГРОС 2024”». Три компании были удостоены специальной награды «За значимый вклад в сфере импортозамещения и развитие технологий “АГРОС 2024”».

Активное развитие в 2024 г. на выставке «АГРОС» получили такие направления, как «Генетика и оборудование для птицеводства и свиноводства», «Корма и ветеринария», «Оборудование для произ-



водства комбикормов и хранения зерна». Эти экспозиции увеличились в два раза и более. Разделы «Генетика и оборудование для молочного и мясного животноводства» и «Техника для кормопроизводства», получившие популярность с первой выставки, по-прежнему привлекали множество специалистов.

За три выставочных дня на семи дискуссионных площадках проведено 53 деловых мероприятия с участием 344 экспертов. Ключевая тема деловой программы «АГРОС» в 2024 г. — повышение эффективности и конкурентоспособности предприятий АПК в существующих условиях. Главным мероприятием стала панельная дискуссия «Животноводство в России. Возможности для технологического суверенитета». Большой интерес вызвали мероприятия, организованные Департаментом ветеринарии Минсельхоза России.

В третий день выставки традиционно прошел Федеральный фермерский форум (ФФФ) для представителей малого и среднего агробизнеса. Особое внимание уделили вопросам кооперации, кормления и ухода за животными и птицей, развитию пчеловодства и аквакультуры в условиях фермерских хозяйств. Важным мероприятием дня стал Всероссийский форум содействия развитию предпринимательства в сфере агропромышленного комплекса России «АгроСтарт: от идеи до успеха», организованный ассоциацией «Народный фермер».

Первая международная выставка Potato Horti AgriTech («Картофель и Овощи Агротех»), проходившая совместно с «АГРОС», вызвала интерес у производителей и переработчиков картофеля и овощей.

Приветствуя участников выставки «Картофель и Овощи Агротех», председатель комитета Государственной Думы по аграрным вопросам академик РАН Владимир Кашин подчеркнул важность развития и повышения рентабельности картофелеводства и овощеводства в общей стратегии развития отечественного АПК. Он предложил расширить тематику выставки за счет плодоводства, подчеркнув, что России предстоит проделать серьезную работу для выхода на те объемы производства овощей, картофеля и плодов, которые нужны для обеспечения качественным продовольствием населения.

Совместное проведение выставок «АГРОС» и «Картофель и Овощи Агротех» в 2024 г. позволило увеличить число компаний в рамках выставочной экспозиции на 68%, а посетителей — на 30%, отметил генеральный директор компании-организатора ООО «Агрос Экспо Групп» Геннадий Мындру. Кроме этого, значительно выросла международная экспозиция, особенно за счет производителей из Беларуси, КНР и Турции.

В официальной церемонии открытия выставки «Картофель и Овощи Агротех» также приняли участие первый заместитель генерального директора АО «Росагролизинг» Александр Сучков, генеральный директор АО «Щелково Агрохим» Салис Каракотов, руководитель аппарата Картофельного союза Татьяна Губина. Все участники церемонии отметили уникальность выставки и выразили надежду, что первая международная выставка, посвященная технологиям производства и переработки овощей, станет традиционной отраслевой площадкой и местом встречи и обмена опытом профессионалов отрасли. Генеральным партнером выставки

«Картофель и Овощи Агротех» стал Картофельный союз.

«Картофель и Овощи Агротех» — первая в России выставка, отражающая полный цикл от выбора семенного материала, средств защиты растений, удобрений, техники и оборудования для производства, первичной обработки и хранения, а также решений от глубокой переработки картофеля и овощей до сбыта готовой продукции. В экспозиции приняли участие 86 компаний, стенды посетили более 8 тыс. человек.

Деловая программа включала 27 мероприятий, на которых выступили 230 экспертов отрасли. Партнерами по организации деловой программы выступили ведущие отраслевые союзы, ассоциации, научно-исследовательские центры и образовательные учреждения, надзорные ведомства и другие авторитетные организации и компании. Главным событием выставки стало пленарное заседание «Стратегия развития отрасли картофелеводства и овощеводства». Большой интерес вызвал круглый стол «Торговые сети: взаимодействие в новом формате торговли». Также в этот день работала «Биржа контактов с торговыми сетями», в которой приняли участие 26 представителей ретейла. В третий день на площадке «Картофель и Овощи Агротех» собрались представители хозяйств малых и средних форм собственности на Федеральный фермерский форум.

Особой зоной выставки стал «Картофельный дом», организованный Картофельным союзом. Для посетителей выставки здесь была организована дегустация картофеля и овощей российской селекции разных сортов, прошли презентации книжных новинок о картофеле и кулинарии, а шеф-повара Международного альянса профессиональных кулинаров проводили мастер-классы по приготовлению разнообразных блюд из картофеля и овощей.

Для удобства участников и посетителей выставок «АГРОС» и «Картофель и Овощи Агротех» было разработано мобильное приложение, в котором гости могли найти всю необходимую информацию о выставке, участниках и мероприятиях деловой программы. Следующие выставки пройдут 22–24 января 2025 г. в МВЦ «Крокус Экспо» (Москва).

ЖР

По материалам ООО «АГРОС ЭКСПО»
Официальные сайты выставок:
www.agros-expo.com, www.potato-horti.ru

Фото предоставлены ООО «АГРОС ЭКСПО»